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Ιστορικό σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε στις 13/02/22 από την συντονιστική ομάδα Ως Δαμέ στο
Facebook, στο κάλεσμα συγκέντρωσης της ομάδας στο πάρκο Κολοκάση, ένα χρόνο μετά την
καταστολή της πρώτης πορείας.

Περιεχόμενο
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13 Φλεβάρη 2021. Για να βγεις από το σπίτι χρειάζεσαι άδεια μέσω SMS. Οι διαδηλώσεις
απαγορεύονται. Στην Πουρνάρα φυλακισμένοι πάνω από χίλιοι αιτητές/τριες ασύλου. Η αστυνομία
αγοράζει εξοπλισμό. Ο πολιτισμός και ο ερασιτεχνικός αθλητισμός συναντούν την αδιαφορία του
κράτους, όπως και όσοι/ες εργαζόμενοι/ες επηρεάζονται από την πανδημία. Η κρατική πολιτική
βρωμάει αυταρχισμό και διαφθορά, με σκάνδαλα να αποκαλύπτονται το ένα μετά το άλλο.

13 Φλεβάρη 2021. Πάρκο Κολοκάση. Κάποιες εκατοντάδες άτομα κατεβαίνουν στην καλεσμένη
διαδήλωση «Ως Δαμέ», αψηφώντας την απαγόρευση και απαιτώντας το δικαίωμά τους να
διαμαρτυρηθούν στον δρόμο. Η κυβέρνηση πιστεύει ότι βρήκε την ευκαιρία να στρέψει τα βλέμματα
από το διεφθαρμένο της πρόσωπο, κατασκευάζοντας έναν νέο εσωτερικό εχθρό.

Η αστυνομία επιτίθεται με γκλοπ, δακρυγόνα και ρίψεις νερού από τον «Αίαντα». Ο όγκος του κόσμου
δεν φεύγει. Γίνονται συλλήψεις. Υπάρχουν τραυματίες. Παρόλα αυτά, ο κόσμος δεν σπάει. Κινείται
προς πλ. Ελευθερίας, καταλήγει Μακαρίου. Η αστυνομία επιτίθεται ξανά. Κυνηγητό σε στενά,
συλλήψεις. Οι τελευταίοι διαδηλωτές/τριες στέκονται απέναντι από τον Αίαντα. Ρίψη νερού σε
ευθεία βολή. Η Α.Δ. τραυματίζεται σοβαρά.

Τις επόμενες βδομάδες, τους επόμενους μήνες, εκφράστηκε στον δρόμο, αλλά κυρίως στα μυαλά και
τις καρδιές, ένα κίνημα που αμφισβήτησε τα τόσα αυτονόητα της κυπριακής πραγματικότητας. Το
αυτονόητο της αστυνομικής διαχείρισης μιας υγειονομικής κρίσης. Το αυτονόητο της διχοτόμησης.
Το αυτονόητο της ρατσιστικής κρατικής πολιτικής των στρατοπέδων συγκέντρωσης. Το αυτονόητο
της έμφυλης βίας. Το αυτονόητο του “this is Cyprus”, του «έτσι γίνουνται τα πράματα», του ότι
είμαστε αδύναμοι/ες να αλλάξουμε την κατάσταση.

Η πολιτική διασύνδεση των θεμάτων που επιχείρησε το Ως Δαμέ ήταν μια αποκαλυπτική διαδικασία
για όσους έχουν ανοιχτά τα μάτια και τα αυτιά και έδωσε μιαν άλλη διάσταση στο πολιτικό σκηνικό.
Γι' αυτό και ενόχλησε την κυβέρνηση, γι' αυτό και συνάντησε τη λυσσασμένη αυτή αντίδραση του
καθεστώτος.

Ένα χρόνο μετά, τα αιτήματά μας δεν έχουν ικανοποιηθεί, οι αγώνες και η οργή μας δεν έχουν βρει
δικαίωση. Το πόρισμα της ΑΑΔΙΠΑ για την αστυνομική βία ξεπλένει τους μπάτσους. Ο τραυματισμός
της Α.Δ. επέφερε μόνιμες βλάβες στην όρασή της. Οι συλληφθέντες έχουν μπροστά τους δίκες για
συμμετοχή ή κάλεσμα σε πορεία στην περίοδο του κορωνοϊού. Το κράτος αγόρασε κι αλλο
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κατασταλτικό εξοπλισμό, ο “Αίαντας” κυκλοφορεί πλέον και σε πορείες μαθητών.

Οι μισθοί μας παραμένουν σταθερά χαμηλοί, ενώ οι τιμές βασικών αγαθών και αναγκών όπως το
ρεύμα και η βενζίνη εκτινάζονται. Στην Πουρνάρα είναι τώρα φυλακισμένοι πάνω από δυο χιλιάδες
άνθρωποι. Η διχοτόμηση εδραιώνεται, η λεηλασία του φυσικού μας πλούτου συνεχίζεται ανενόχλητη.
Και ενώ η χώρα φιγουράρει στις πρώτες θέσεις για διαφθορά, τα ΜΜΕ εξακολουθούν να ξεπλένουν
την κυβέρνηση, την αστυνομία, τους βιαστές, τους πολιτικούς.

Την Κυριακή 13 Φλεβάρη 2022 συγκεντρωνόμαστε στο Πάρκο Κολοκάση, ώρα 15:00. Στεκόμαστε
ενάντια στην καταστολή, ενάντια στον αυταρχισμό και τη διαφθορά. Συνεχίζουμε, ενάντια στην
αστυνομική βαρβαρότητα και κάθε απόπειρα καταστολής των αγώνων μας. Καλούμε όλο τον κόσμο
που διαδήλωσε, συζήτησε, συμφώνησε, διαφώνησε, κριτίκαρε, σκέφτηκε, μίλησε, έπραξε μαζί μας στο
περσινό κύμα αγώνων να κατεβεί στο πάρκο μας, στους δρόμους μας. Οι μέρες που έρχονται είναι
δύσκολες και πρέπει να ξαναβρούμε την άκρη του νήματος, των αγώνων και της κοινωνικής
συνείδησης που αφύπνισε η 13/2/21.
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